

一周连发两通告,交警整治违法停车

## 乱停就贴条,首次一样罚

文/片 本报记者 曹剑

为规范停车,泰安市交警支队一周里两次下发通告,取消张贴《违法停车告知单》后不予处罚,改为“交警部门拍照取证依法处罚,张贴《违法停车告知单》告知。”“只要被贴了条,那就是罚款。”执勤交警说。



警示牌下停满车。

## 违停10分钟,也要被“贴条”

27日上午11点,记者从唐馨路沿灵山大街向西走访,泰安市第一人民医院和中医二院门前停放车辆较多,车辆大多停靠路边,以机动三轮车为主,还有几辆面包车,驾驶员坐在车里午休。在南湖公园北门路边,车辆停放更是没有规则,把非机动车道全部占满。灵山大街和校场街交叉口往西,非机动车道停车,电动车等都骑到了机动车道上。

龙潭路火车站桥洞以北,两侧的非机动车道上停

满了车。经了解都是等着接送客人的社会车辆。而在火车站广场北侧,一块显眼的蓝色牌子写着“停车场外严禁停车,违者抓拍”字样,但是牌子底下停了七八辆车。

交警直属二大队二中队民警说,这些车驾驶员大都在车上等着,看见交警身影,一踩油门就跑了,等交警走了,他们转一圈又回到原地。

下午2点左右,一名年轻男子拿着一张《违法停车告知单》,到岗亭咨询交警该怎么办。男子到神州大厦买个

U盘,前后不过10多分钟,出来已经被贴了条。交警解释,因为这辆车乱停,导致东岳大街和龙潭路路口车速提不起来,至少三四十辆车必须多等一个信号灯。

“乱停车的司机暗地里都说我们执法太严,但对于路上正常行驶的车辆来说,确实阻碍通行。换位思考一下,等乱停车的司机开车时,也会抱怨路上车多、停放不规范。”民警说,严格执法对于保障路面正常通行有好处。

## 查处乱停车,要动真格的

3月20日,本报以《车辆乱停车罚款一百》为题报道即日起至4月底,为规范和加强停车秩序,交警支队专门发通告:违法停车驾驶人在现场的,驾驶人尽快驶离。违法停车驾驶人不在现场,停放不规范,不妨碍正常通行、情节轻微的,张贴《违法停车告知单》给予教育警告,不予处罚。对违法停车驾驶人不在现场或在现场拒绝驶离,妨碍正常通行、造成交通拥堵的,张贴《违法停车处罚通知书》,采取非现场抓拍取证方式,依法严肃处理。

时隔一周,27日记者从泰安市交警支队了解到,交警支队已经二次发布通告,除几大原则不变外,通告指出:“机动车违

反规定停放、临时停车且驾驶人不在现场或驾驶人虽在现场拒绝立即驶离,妨碍其他车辆、行人通行的,公安机关交通管理部门将抓拍取证依法处罚,并采取张贴《违法停车告知单》等方式予以告知;必要时,可将车辆移至不妨碍交通的地点或指定地点停放。”

支队民警解释,相比第一次通告,现在乱停车现象只要被抓拍,就意味着被处罚。“《违法停车告知单》是一张绿色的单子,告知驾驶员违法停车的时间和地点,驾驶员看到这个单子后,三天后基本能查到违法记录。”民警说,对于路上随叫随停的出租车,也会采取抓拍方式,即使没有告知单,同样会录入系统处罚。

## 这么停车不处罚

采访中记者看到,多数商场超市前的停车场还有空位,但是依然有车停放在路边非机动车道内。在校场街,有些车前方不到半米就是停车位,但是车子偏偏停在停车位之外。“泰城还没到没地方停车的地步,交警每年增加的停车位数量也不少,足够每天出行市民的需要。”交警支队负责人说。

交警提醒,在道路上(含路沿石以上)停放车辆时,须进入临时停车泊位内,按照泊位准停时间、指示方向或车辆顺行方向有序停放。车辆停放时,不得影响其他车辆和行人通行。在未施划

停车泊位的机动车道、非机动车道、人行道上不能停放,不得占压绿地,阻碍消防通道、盲道和公交站点的停车。“举个例子,在路的同一侧,有停车位的地方,一辆车头朝东,一辆车头朝西,肯定有一辆要挨罚。顺行的那辆停放正确,逆行的错误。”

此外,未经批准,任何单位和个人不得擅自划定、占用、挪用道路停车泊位,禁止违法占用道路从事非交通活动。“如果有人把停车位放上锥标或者安上锁,就说是自己的,市民可以向交警部门举报,举报电话为0538-8284550。”

提醒

齐鲁晚报·今日泰山  
全心全意为泰安人民服务亿丰汽贸城杯  
肥城首届模特大赛美女  
驾到本报3月30日至31日  
亿丰汽贸城项目营销中心特约模特机构:  
泰安天艺模特培训中心

13



14



15



16



13、刘婧娴 身高174cm  
14、何晓莉 身高174cm  
15、吕敏 身高173cm  
16、董媛媛 身高167cm

扫一扫,获取更多精彩内容



齐鲁晚报·今日泰山微信二维码

齐鲁晚报·今日泰山网站二维码

齐鲁晚报

亿丰汽贸城

2013 肥城大型车展

时间: 3月30-31日  
地点: 亿丰汽贸城项目  
营销中心